

## 切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务 充分激发广大青年在中国式现代化建设中挺膺担当

(上接1版)

习近平强调,共青团要围绕中心、服务大局,主动对接国家重大战略和重大任务,组织动员广大青年立足本职岗位,积极投身中国式现代化建设,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面工作中争当排头兵和生力军,展现青春的朝气锐气。

习近平指出,要顺应全面从严治党要求,坚持问题导向,敢于刀刃向内,纵深推进团的改革,全面从严治团,坚定不移走好中国特色社会主义群团发展道路,不断保持和增强政治性、先进性、群众性,不断提高团组织的引领力、组织力、服务力。要坚持夯实基层的鲜明导向,不断扩大团组织的覆盖面,提升青年群众工作能力。广大团干部要倍加珍惜为党做青年工作的宝贵机会,不断提升政治能力、理论素养、群

众工作本领,心无旁骛干好本职工作,用实实在在的业绩赢得党的信任,赢得社会尊重、赢得青年口碑。

习近平最后指出,各级党委(党组)要坚持党管青年工作原则,加强对共青团工作的领导和支持,建立和完善在党的领导下各部门齐抓共管青年发展事业的工作格局,支持共青团创造性开展工作。各级领导干部要倾注热忱做青年朋友的知心人、青年群众的引路人。

会上,共青团十九届中央书记处第一书记阿东汇报了共青团第十九次全国代表大会和十九届一中全会的召开情况,以及贯彻落实党中央精神的有关考虑,团中央书记处书记徐晓、王艺、胡百精、胡盛、夏帕克提·吾守尔、余静分别作了发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、陈文清、刘金国、王小洪参加谈话。

## 外交部发言人： 中方重视和发展对韩关系的基本立场没有变化

新华社北京6月26日电 外交部发言人毛宁26日表示,中方重视和发展对韩关系的基本立场没有变化,希望韩方与中方相向而行,为推动两国关系重回健康发展轨道作出努力。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,韩国外长朴振25日在新闻节目中表示,尹锡悦政府的基本立场是基于相互尊重、互惠和共同利益,发展成熟健康的韩中关系。尹锡悦政府没有理由也从未想过要和中国结怨交恶,今后

将继续为增进韩中友好(同中方)加强战略沟通。中方对此有何评论?

毛宁表示,中方注意到朴振外长相关表态。中韩是友好近邻,互为主要合作伙伴。中韩关系保持健康稳定发展符合双方共同利益。当前中韩关系面临一些困难,症结是清楚的。中方重视和发展对韩关系的基本立场没有变化,希望韩方与中方相向而行,为推动两国关系重回健康发展轨道作出努力。

## 我国注册船员总数达190万余人

新华社杭州6月26日电 记者26日从交通运输部获悉,截至2022年底,我国注册船员总数达190万余人,同比增长5%,其中海船船员90万人,内河船员100万人,船员数量位居世界前列。

交通运输部副部长付绪银在26日于浙江舟山举行的第六届中国海员技能大赛比武开幕式上表示,我国是航运大国,90%以上的国际贸易和50%以上的国内贸易物资通过水上运输完成。船员作为水上交通运输的先行者,是航运业发展的核心与关键,为国家经济社会发展 and 全球经济繁荣作出了不可磨灭的贡献。

近年来,交通运输部持续推进船员

工作,推动将船员权益保障写入海上交通安全法,联合五部门出台《关于加强高素质船员队伍建设的指导意见》,为船员安全航行和体面工作保驾护航。

本届大比武以“匠心筑梦新时代,奋楫扬帆新征程”为主题,旨在搭建全国船员学习交流的平台,展示全国各地船员的良好风采,营造全社会理解船员、关爱船员的浓厚氛围。来自全国航运企业及航海院校的48支队伍共504名选手围绕水上操艇、船舶启动等9个项目展开角逐。活动首次将内河船员纳入竞赛,12支内河企业队伍将参加航行避碰、综合技能、动力设备维护和操作等3个项目。



6月26日,参赛队员在浙江舟山市长峙岛揽月湖参加水上操艇比赛。当日,第六届中国海员技能大赛比武在浙江舟山拉开帷幕。来自全国航运企业和航海院校的48支代表队、504名选手,将在为期4天的竞赛中角逐9个赛事项目。 新华社发

### 遗失

欢迎刊登  
遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息  
电话:85010151  
地址:市中山路4号镇江日报社二楼  
广告中心营业厅

遗失杨家门南巷2号胡雪刚的租赁合同,合同号:51369,声明作废。  
遗失王菊兰的残疾证,证号:321121195711118262,声明作废。  
遗失京口区糖不甜食品店的经营许可证,编号:JY13211020070313,声明作废。  
遗失京口区糖不甜食品店仙鹤巷店的经营许可证,编号:JY23211020104731,声明作废。  
注销句容中圣板带科技有限公司的工程规划许可证,编号:建字第XS3211832023060601号,声明作废。

### 电网检修公告

2023年6月28日,国网镇江供电公司将在镇江市润州区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微

信公众号进行查询。  
扫码下载“网上国网App”,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司  
2023年6月27日

# 爱国主义教育法草案首次提请审议,这些看点值得关注



新华视点

将爱国主义教育纳入国民教育体系,规定学校建立爱国主义教育相关课程联动机制,要求推动红色旅游融合发展示范区、重点区建设……爱国主义教育法草案26日首次提请十四届全国人大常委会第三次会议审议,诸多规定值得关注。

### 看点一:在全体人民中 开展爱国主义教育

宪法规定,国家在人民中进行爱国主义教育;公民有维护国家统一和全国各民族团结,维护祖国的安全、荣誉和利益的义务。在此基础上,爱国主义教育法草案进一步明确:国家在全体人民中开展爱国主义教育,培育和增进对中华民族和伟大祖国的感情,传承民族精神、增强国家观念,壮大和团结一切爱国力量,使爱国主义成为全体人民的坚定信念、精神力量和自觉行动。

中国法学会宪法学研究会秘书长张翔认为,以立法形式保障爱国主义教育的开展,能够让宪法相关规定得到有效落实,有利于完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,有利于进一步维护国家统一、铸牢中华民族共同体意识。

根据草案,爱国主义教育的内容涵盖思想政治、历史文化、国家象征标志、祖国大好河山、国家统一和民族团结、国家安全和国防、英烈和模范人物事迹等方面。在实施方式上,强调要利用红

色资源、文化遗产、爱国主义教育基地和文化场馆等开展爱国主义教育,通过国家功勋荣誉表彰奖励、国庆节和重要纪念日、重大节庆日等活动,通过升挂国旗、奏唱国歌、宪法宣誓等仪式礼仪弘扬爱国主义精神。

上海交通大学马克思主义学院院长邢云文表示,与国歌法、国徽法、国旗法等专门法相比,爱国主义教育法草案的内容综合性、广泛性较强。实践中,应当着力坚持爱党、爱国、爱社会主义有机统一,把爱国主义教育融入国民教育和精神文明建设全过程;发挥好家庭、学校、社会的作用,善用“大思政课”开展爱国主义教育。

“近年来,各地各部门通过在国家宪法日广泛开展宪法宣誓等仪式,让人民群众在现实生活中切实感受到宪法的权威。在爱国主义教育实践中,要继续深化宪法宣誓、国家象征标志等制度的教育功能,通过仪式礼仪等增强人民群众的家国情怀。”邢云文说。

### 看点二:突出对青少年 和儿童的爱国主义教育

爱国主义教育法草案在面向全体公民开展爱国主义教育的同时,突出学校和家庭对青少年和儿童的教育。

草案规定,各级各类学校应当将爱国主义教育贯穿学校教育全过程,办好思想政治理论课,并将爱国主义教育内容融入各类学科中。

陕西西安西咸新区第一小学教科研中心主任呼延闻婷介绍,近年来,她所任职的小学着力构建爱国主义教育

“生活化”课程体系,除了在思政课上开展爱国主义教育之外,还倡导开设红色研学课程、纪念日实践课程、传统节日实践课程等,让爱国主义教育自然而然地融入孩子的日常生活。

草案对学校如何开展爱国主义教育提出了具体要求。比如,建立爱国主义教育相关课程联动机制,针对各年龄段学生特点,确定爱国主义教育的重点内容;将课堂教学与课外实践相结合,把爱国主义教育内容融入学校各类主题活动等。

呼延闻婷说,要在常规课程教学中更加注意挖掘红色素材,补充相应的时代背景或英雄事迹,对学生进行主题教育;对于与课本知识相关的红色资源、红色基地,要鼓励学生前往参观,近距离感受爱国主义精神力量。

邢云文建议,结合当代青少年接受习惯,创新爱国主义教育方式方法,加强网上爱国主义教育空间建设;继续完善爱国主义教育主体责任和工作机制,形成政府、社会、学校、家庭推进爱国主义教育的合力。

### 看点三:充分发挥各类 主体的相关职责与作用

草案规定了爱国主义教育的领导机制,对人民政府、有关部门和群团组织等的爱国主义教育职责予以明确。

根据草案,县级以上人民政府应当加强对红色资源的保护、管理和利用,发掘具有历史价值、纪念意义的红色资源,推动红色旅游融合发展示范区、重点区建设,发挥红色资源和红色旅游的教育功能。县级以上人民政府文化和

旅游、文物等部门应当加强对文物古迹、传统村落等文物和文化遗产的保护和利用,发掘所蕴含的爱国主义精神,推进文化和旅游深度融合等。

草案还从建立健全爱国主义教育基地的认定、保护、管理制度,支持爱国主义题材文艺作品和出版物的创作、出版,支持爱国主义教育理论研究和人才培养,对在爱国主义教育中做出突出贡献的单位或个人给予表彰奖励等方面,加强支持保障力度。

“草案的规定突出了文艺作品评选、理论研究和先进表彰等工作的爱国主义导向,有利于在全社会进一步弘扬爱国主义精神和社会主义核心价值观。”清华大学法学院教授余凌云说。

四川大学法学院教授徐继敏表示,草案赋予中央和地方爱国主义教育主管部门的指导、监督和统筹协调职责,规定中央和县级以上地方各部门在各自职责内开展爱国主义教育,要求各群团组织发挥各自优势向相关群体开展爱国主义教育。这些针对不同主体职能定位制定的“权责清单”,能更好发挥各类主体在爱国主义教育实践中的作用,进一步提升法治化治理水平。

草案还对侮辱国歌、国旗、国徽,歪曲、丑化、亵渎、否定英烈事迹和精神等违背爱国主义精神的禁止性行为及其法律责任作出规定。

余凌云表示,草案的这些规定与现行法律相衔接,对于进一步落实宪法有关规定、维护宪法和法律权威具有重要意义,是弘扬爱国主义精神的重要法治保障。

新华社北京6月26日电

## 我国拟设立 “全国生态日”

新华社北京6月26日电 为深化习近平生态文明思想的大众化传播,提高全社会生态文明意识,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,我国拟将8月15日确定为全国生态日。

关于设立全国生态日的决定草案26日提请十四届全国人大常委会第三次会议审议。草案主要内容包括设立全国生态日的目的、全国生态日的设立时间、活动内容等三个方面。

受国务院委托,国家发展和改革委员会副主任赵辰昕在会上对草案作说明。习近平同志在浙江工作期间,2005年8月15日考察湖州市安吉县首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。赵辰昕在说明中表示,这一论断是习近平生态文明思想的核心理念,将8月15日设为全国生态日,比较符合确定纪念日、活动日时间的基本原则,能够充分体现首创性、标志性、独特性。



## 国际禁毒日:开展禁毒宣传活动 享受健康人生

6月26日,在贵州省黔西市西广场,民警向学生宣传禁毒知识。当日是第36个国际禁毒日。多地开展禁毒主题宣传活动,通过设立宣传展板、歌唱禁毒歌曲、发放禁毒宣传资料、展示仿真毒品样品、现场解答禁毒常识等形式,增强社会群众防范毒品的意识和能力,让人们认识毒品危害、远离毒品。

新华社发

## 工信部:2025年将力争培育100万家创新型中小企业

新华社广州6月26日电 在26日广州举办的APEC专精特新中小企业国际合作论坛上,工业和信息化部中小企业局局长梁志峰说,到2025年,将力争培育100万家创新型中小企业,10万家专精特新中小企业、1万家专精特新“小巨人”企业。

“专精特新‘小巨人’企业以占全国

规模以上工业中小企业2%的数量,贡献了5%的收入和近10%的利润。”梁志峰表示,截至2023年5月底,已累计有1420多家“专精特新”中小企业在A股上市,占A股上市企业总数的27%。2023年前5个月新上市的企业中,“专精特新”中小企业占56%,成为上市主力军。

工业和信息化部副部长陈怀远

论坛上表示,截至目前,工业和信息化部已培育近9000家国家级专精特新“小巨人”企业,带动地方认定8万多家省级“专精特新”中小企业。接下来将促进“专精特新”发展,培育更多优质中小企业,引导创新资源向中小微企业聚集,推动中小企业协同创新发展,有效提升中小微企业的核心竞争力。

### 销户有电费余额用户公告

国网江苏省电力有限公司镇江供电公司现公示:2020年6月30日以前销户有电费余额用户清单,请于2023年6月30日前携带相关证明材料至所属地供电营业厅办理退费,逾期根据财务管理要求,余额将被转入我公司营业外收入,具体明细清单如下:

镇江城区供电营业厅:镇江市京口区电力路182号 联系电话:84021927  
镇江丹徒供电营业厅:镇江市丹徒区谷阳大道99号 联系电话:84025327  
镇江新区供电营业厅:镇江市大港新区兴港西路18号 联系电话:84025509

序号	用户编号	用户名称	用电地址	账户余额(单位:元)
1	3201000052335	黑桥居委会	山巷底76-1	9.49
2	3201000108541	杨海清	宝盖新村169#3-305	20.36
3	3201000145976	徐雪清	北水关49幢1单元202室	0.87
4	3201000146181	杜洪建	宝盖路85#	0.33
5	3201000199903	张玉清	谏壁工人村2-2	0.96
6	3201000221689	镇江市富邦鞋业有限公司	镇江市谏壁镇燕舞桥南首	11.27
7	3201000234234	陈德贵	大西路100#-6	23.94
8	3201000316352	镇江经济开发区新津大酒店	镇江市大港新区丁卯	52.88
9	3201000353999	赵建伟	何家门79#2幢底层东1#车库	7.01
10	3201000369101	镇江市欢亚建筑装饰配套有限公司	润州茶场一队东侧	133.52
11	3201000836615	江苏润润市政工程有限公司	镇江市谷阳南路158号	108.08
12	3201000836704	镇江市丹徒区润雨铜业有限公司	镇江市丹徒区上党镇	405.4
13	3201000934342	镇江市润州区辰光畜牧良种场	润州茶叶良种场三队	76.44
14	3201000964961	镇江中港投资有限公司	镇江新区大港兴港西路	1034.68
15	3201001929393	陈跃华	丁卯镇大铁路1-2号086室	32.69
16	3207000000546	丹徒县龙山饲料有限公司	丹徒区黄墟镇	216.37
17	3207000000640	徐庄电站	丹徒区谷阳镇三山	120.83
18	3207000000072	镇江市丹徒区辛丰镇农村经济服务中心	辛丰镇河西黄泥村	48392.38
19	3207000002332	红光砖瓦厂	长山村委会张寺水库	439.57
20	3207000002362	镇江天源鞋业有限公司	丹徒区辛丰镇	152.54
21	3207000002428	向阳新型建材厂	丹徒区上党镇	943.14
22	3207000002519	镇江市丹徒区黄墟土产五金铸造机械厂	丹徒区黄墟镇	3789.2
23	3207000002671	黄墟河达建筑材料厂	丹徒区黄墟镇	7
24	3207000002757	丁卯常青粉煤灰综合利用厂	镇江新区丁卯镇	1211.36
25	3207000003035	镇江市丹徒区谷阳镇红塔建材厂	丹徒区上党镇	539.81
26	3207000003163	镇江市丹徒区渔村沐浴中心	丹徒区新区	205.2
27	3207000003318	镇江市丹徒区黄墟沈卵石灰厂	丹徒区黄墟镇	223.15
28	3207000003431	镇江市豪博生态旅游发展有限公司	丹徒区黄墟镇	5696.91
29	3207000003469	镇江市丹徒区高资惠珍建材厂	高资(石马)	136.24
30	32010001153162	润州区孙家农业生态园	平三村村委会	2482.97

## 商务部回应美以涉芬太尼问题为由 起诉中国企业

新华社北京6月26日电 针对近期美方以涉芬太尼问题为由宣布起诉部分中国企业,商务部美大司负责人26日回应称,中方一贯厉行禁毒,并本着人道主义精神,在全球范围内率先完整列管芬太尼物质,为防范芬太尼非法制贩及滥用发挥了重要作用。美方采用“钓鱼执法”方式,非法获取所谓“证据”,起诉中国企业,是典型的单边霸凌行径,中方对此坚决反对,强烈谴责,并将坚定维护中国企业合法权益。

## 我国最长智轨线路 载客试运行

新华社北京6月26日电 记者从中国铁建股份有限公司了解到,26日,由中国铁建铁四院设计的我国最长智能轨道线路——宜宾智轨快运系统T4线正线载客试运行,标志着这条线路即将投入正式运营。

宜宾智轨快运系统T4线全长46.69公里,分为正线及支线,串联宜宾市临港新区、罗龙工业区、南溪区等重要城区节点。全线共设地面站22座、停车场1处。线路设计时速70公里,充电制式采用首末端车站架空充电轨充电,区间及中间车站由车载储能电源牵引的供电模式。

据铁四院项目负责人乔俊介绍,智轨又称“虚拟轨道列车”,即沿着地面画线虚拟轨道行驶的公路列车,融合了现代有轨电车和常规公交的优势,具有自主导向、轨迹跟随、全电驱动、智能驾驶等功能。